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1. PRESENTACIÓ DE LA GUIA 
 
Benvinguts a l'assignatura. Pedres i memòria; coneix la història de Canet de Mar a 
través dels seus edificis. Un curs d'història amb el patrimoni arquitectònic de la 
població com a fil conductor.  
 
Aquesta guia didàctica comença amb una petita introducció. A continuació 
s'indiquen les condicions necessàries de l'estudiant per a cursar l'assignatura, es 
presenten els objectius del curs i la programació dels continguts de la matèria i 
l'avaluació del curs. 
 
I per tancar la guia, s'adjunten unes recomanacions bibliogràfiques per 
complementar els continguts de l'assignatura. 
 

2. INTRODUCCIÓ GENERAL A LA MATÈRIA 
 
Els edificis sempre han estat espais vius i canviants que van evolucionant amb el pas 
dels anys. La resistència de les construccions determina que les seves pedres vagin 
adquirin, d'una banda, un valor arquitectònic i de l'altra, que es transformin en espais 
simbòlics que acabaran formant part de l’imaginari col·lectiu, és a dir, la memòria.  
 
L'excel·lència del patrimoni de Canet de Mar, amb edificis amb una cronologia que 
va des del segle XI fins a l'actualitat, ens ajudaran a conèixer la història del municipi 
ja que són el testimoni més proper del passat.  
 
A través dels primers edificis, avui encara existents, s'explicarà el context del Canet 
Medieval. També es comentarà la formació dels primers carrers del poble amb el 
Canet del segle XVI, XVII i XVIII i s'entrarà a l'etapa contemporània amb el 
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creixement demogràfic i les grans construccions del segle XIX i XX que van portar els 
serveis públics i, per tant, la modernitat al poble. 
 
El curs Pedres i memòria; coneix la història de Canet de Mar a través dels seus 
edificis es marca com a objectiu oferir als seus alumnes els coneixements necessaris 
per aprendre a estimar el patrimoni de Canet de Mar i la seva història i despertar el 
sentiment de pertinença al territori. 
 
 

2. OBJECTIUS 
 
- Aprofundir en el coneixement històric i patrimonial de Canet de Mar 
 
- Posar en valor els elements més identitaris de Canet de Mar  
 
- Generar consciència de poble i contribuir a conèixer, preservar, conservar i 
difondre el patrimoni arquitectònic. 
 
- Crear debats sobre l'estat del nostre patrimoni  
 

 

3. REQUERIMENTS PREVIS 
 
No caldrà tenir coneixements d'història, ni d'història de l'art, ni tenir coneixements de 
la història i el patrimoni de Canet de Mar. Evidentment, si es tenen, ens 
proporcionaran una millor absorció dels continguts plantejats, però no és 
imprescindible.  
 
Els alumnes podran emprar com a suport tot el ventall de possibilitats que ofereix 
internet per complementar l’assignatura i es disposarà també d’una oferta 
bibliogràfica on es podrà adquirir i ampliar els seus coneixements.  
 

4. MITJANS I ACTIVITATS 
 
El curs estarà dividit en 15 sessions de dues hores, de les quals algunes es 
combinaran amb sortides facultatives per Canet de Mar.  
 
Durant les classes s’utilitzaran els recursos que ens ofereixen les noves tecnologies 
de geolocalització dels edificis. A través de google maps i l'street view podrem 
acostar-nos virtualment a les obres per comentar-les i analitzar-les i posar, d'aquesta 
manera, el coneixement en comú.  
 
Al final de curs es lliurarà un dossier on es sintetitzen els continguts exposats. 
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5. CONTINGUTS 
 
SESSIÓ 1: (2 hores) 
Introducció a l'assignatura.  
Les vil·les romanes 
La Casa Forta de Canet. S. XI 
Sant Pere de Romeguera. S. XI 
 
SESSIÓ 2: (2 hores) 
Can Cabanyes o Can Mir de Barnola. S. XIII 
L'antiga parròquia de Sant Pere i Sant Pau. S. XV 
L'antiga Torre de can Macià. S. XVI 
 
SESSIÓ 3: (2 hores) 
L'antiga església de Sant Pere, Sant Pau i Sant Benet. Segle XVI 
L'antic hospital dels Pobres de Canet. Segle XVIII 
El Molí de la Timba. Segle XVIII 
 
SESSIÓ 4: (2 hores) 
Can Dalmau. Segle XVIII 
Can Roura Roldós. 1770 
Can Llauger. 1777 
 
SESSIÓ 5: (2 hores) 
Sortida al cementiri de Canet. 1830 
 
SESSIÓ 6: (2 hores) 
El Santuari de la Misericòrdia. 1858 
Casa Josep Busquets. Segle XIX 
Casa Joan Busquets. 1886 
Casa Medir. Segle 1886? 
 
SESSIÓ 7: (2 hores) 
El Casino Canetense. 1881 
El Centre Parroquial. 1885 
L'antic col·legi Pensionat de la Misericòrdia. 1881 
 
SESSIÓ 8: (2 hores) 
L'antic Ateneu de Canet. 1885 
La Casa Roura. 1892 
La Creu de Pedracastell. 1902 
 
SESSIÓ 9: (2 hores) 
Fàbrica Carbonell 1899 
Fàbrica Jover 1900 
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Fàbrica Floris Busquets 1915 
 
SESSIÓ 10: (2 hores) 
L'Ajuntament de Canet. 1906 
Les antigues Escoles de la Vila. 1906 
El Col·legi Yglesias. 1911 
 
SESSIÓ 11: (2 hores) 
L'escorxador de Canet. 1908 
Villa Amèlia. 1880?/1900 
Ca l'Alsina Roig. 1909 
Vil·la Flora. 1910/1925 
Casa Flo. 1912 
Can Puxan. 1914 
Villa Soledad. 1916/1924 
 
SESSIÓ 12: (2 hores) 
L'antic Hotel del Santuari 
L'antiga Biblioteca. 1919 
Casa Floris. 1918 
Casa Domènech. 19 
 
SESSIÓ 13: (2 hores) 
Casa Serra Pujades. 1918 
Casa Ybern. 1919 
Antiga Cooperativa La Canetense. 1925 
Casa Renau. 1929 
 
SESSIÓ 14: (2 hores) 
Escola de Teixits. 1933 
La Plaça Mercat. 1934 
Els refugis antiaeris. 1937 
 
SESSIÓ 15: (2 hores) 
Les Cases Barates. 1953 
Casa Rovira. 1967 
Els pisos Roses. 1969 
La Rodalera, 1970 
Els Pisos Negres. 1971 
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7. AVALUACIÓ 
 
L’avaluació d’aquesta assignatura respon als principis de l’avaluació contínua. 
 
Els principals elements per avaluar l'aprenentatge seran l'assistència a més del 80% 
de les classes lectives i la participació de l'alumne/a a l'aula. 
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Aquest curs de 30 hores es reconeix amb 1 crèdit universitari CTS i també és pot 
convalidar com a activitat de formació permanent per als docents del Departament 
d'Educació de la Generalitat de Catalunya. 


